

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Шестая сессия районного Совета депутатов трудящихся

Увеличить выработку товаров ширпотреба и продовольствия из местного сырья!

10 февраля в И.-Заборском клубе проходила шестая сессия районного Совета депутатов трудящихся. На сессии присутствовали депутаты и заведующие отделами райсовета, председатели исполкомов сельсоветов, председатели сельно и промысловых кооперативов.

С докладом по первому вопросу порядка дня сессии — о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» выступил заместитель председателя исполкома районного Совета депутат Загудаев.

Докладчик и выступившие в прениях 16 товарищей отметили, что местная промышленность и промкооперация района за время, прошедшее после XVIII партийного съезда, мало продвинулись вперед, далеко не выполняли задач, поставленных партией и правительством. Процент вырабатываемой продукции промысловые кооперативы района не только не увеличивают, а с каждым годом уменьшают. Если в 1939 году ими было недодано готовой продукции на 192 тысячи рублей, то в 1940 году ее было недодано уже на 3.456,5 тысяч рублей.

Остановившись на ассортименте товаров, выступающие отметили, что вместо плановых 60 видов изделий выполнялись на 100 проц. только обечка и коромысла.

Освоением нового производства товаров ширпотреба руководители ложкокооперативов абсолютно не занимались. Такие товары, как столы, стулья, матрацы, детские игрушки, веревку, колесную мазь, корзинки, телеги, сани, лыжи, горшки, которые бы вполне можно сделать на местах, приходилось ввозить из других районов.

Все это говорит за то, что районные руководители местную промышленность упустили из поля зрения. Не способствовала производству товаров широкого потребления и потребкооперация.

Основная причина недостаточного производства товаров повседневного обихода заключается в том, что производственные задания в сумме и по ассортименту устанавливались только сверху — областными комитетами, что, безусловно, убивало заинтересованность и инициативу местных организаций.

Далее выступающие отмети-

ли, что с момента издания постановления партии и правительства об увеличении выработки товаров ширпотреба из местного сырья прошел месяц, а местная промышленность района не улучшила свою работу.

— Наш Никитинский промколхоз, — говорит тов. Смирнов, — производственный план 1940 г. не выполнил. Не выполнили его и в январе. В этом позорном отставании, главным образом, повинен ложкосоюз, который недостаточно нами руководил, не требовал с нас выполнения программы и приведения в жизнь нового постановления.

— Выполнению программы, — сказал он, — мешало отсутствие концентрации, плохая организация труда, невыплата рабочим за несколько месяцев зарплаты, недопустимо низкая производительность, отсутствие кадровых рабочих.

Тов. Кашеваров — секретарь райкома ВКП(б), в своем выступлении сказал, что закон о расширении производства товаров широкого потребления из местного сырья — это новая забота партии и правительства о благосостоянии трудящихся.

— Все руководители промысловых артелей и ложкокооперативов, — говорит тов. Кашеваров, — должны сегодня же взяться за реализацию постановления и выполнение производственной программы 1941 года. Нужно расширить сеть стахановских школ, улучшить рабочее место, поднять производительность труда, улучшить дисциплину и растить кадры. В борьбе за качество продукции необходимо внедрить технику и рационализацию производства. Ложкосоюз должен связать себестоимость вырабатываемых товаров.

Для обеспечения продуктами общественного питания столовой, больнице необходимо иметь свинокормильные пункты, заняться разведением рыбы, овощеводством.

После выступления заведующего райфедо депутата Воронцова заключительное слово сделал докладчик тов. Загудаев.

Затем шестая сессия по первому вопросу вынесла соответствующее решение.

После обсуждения организационных вопросов шестая сессия районного Совета депутатов трудящихся свою работу закончила.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 8, 9 и 10 февраля)

В Северной Африке после занятия англичанами крупного ливийского порта Бенгази военные действия развернулись в южном направлении. Передовые части английских войск заняли небольшой железнодорожный пункт Эль-Агелла, в 175 милях к югу от Бенгази.

В Восточной Африке — в Эритрее, Абиссинии и Итальянском Сомали наступление англичан продолжается.

В Албании сильные бои происходили на центральном фронте в районе города Тетелее. Греческие войска, отбив контрнаступление итальянцев, продвинулись несколько вперед.

В течение последних четырех дней на Мальту (английская военно-морская база в Средиземном море) было произведено 20 воздушных налетов. В ночь на 10 февраля налет на Мальту был самым продолжительным из всех налетов, производившихся на этот остров.

9 февраля германские бомбардировщики атаковали караван английских судов западнее Португалии и потопили несколько пароходов. В ночь на 10 февраля германская авиация бомбардировала военные объекты в Лондоне и Юго-Восточной Англии.

Английская авиация утром 10 февраля предприняла налет на объекты в Северо-Западной Германии. (ТАСС).

Палата представителей США одобрила законопроект Рузвельта

Палата представителей США большинством голосов одобрила законопроект о передаче взаимности или в аренду американского оружия. Палата отклонила различные предложения, имеющие целью ограничить законопроект, в том числе предложение о запрещении президенту передавать воюющей державе военные корабли без согласия конгресса. (ТАСС).

Сообщение агентства Рейтер о разрыве дипломатических отношений между Англией и Румынией

Агентство Рейтер передает, что английское правительство решило отозвать своего посланника из Бухареста. 10 февраля в полдень английский посланник вручил румынскому правительству ноту и потребовал свои паспорта. (ТАСС).

Грыць Мартышук, ученик IV класса (село Ричка, Косовский район, Станиславской области) — лучший в районе исполнитель народных песен на сопилке. Он участвовал во Всеукраинской детской олимпиаде.



Мать и отец Грыца слушают исполняемые им новые песни. Фото Я. Давидзона. Фото ТАСС.

Шире подготовку к олимпиаде детского творчества

С 15 апреля по 15 мая текущего года будет проводиться вторая районная олимпиада детского творчества. Цель ее — показать рост массового детского творчества в области художественной самодеятельности, а также в области искусства, спорта, науки и техники.

Олимпиада — очень серьезное дело, тем более, что до проведения ее осталось немногим больше двух месяцев. Поэтому сейчас во всю ширь должна быть развернута подготовка в каждой школе, в каждом пионерском отряде. В некоторых школах уже можно видеть неплохие результаты работы ряда кружков и пионерских отрядов. Систематически работают рукодельный, хоровой и драматический кружки в Красно-Усадской неполной средней школе, кружок по изготовлению наглядных пособий по сельскому хозяйству — в Рамешинской НСШ.

Однако, в большинстве школ должной подготовки к олимпиаде еще не ведется. Учащиеся Мазовской начальной школы даже не знают, что состоится олимпиада, ни один кружок здесь не работает. Такое же положение и в ряде других школ.

Районной олимпиаде должны предшествовать школьные смот-

ры и выставки детского самостоятельного творчества. Сейчас в каждой школе необходимо составить конкретный план подготовки и проведения школьных смотров, с отбором участников на районную олимпиаду, а также создать комиссии для руководства подготовкой и проведением смотров.

Участниками олимпиады могут быть лишь те учащиеся, которые сочетают работу в кружках с успешной учебной. Поэтому подготовка должна способствовать повышению успеваемости и укреплению дисциплины в школе.

В первой районной олимпиаде детского творчества, состоявшейся в прошлом году, неплохие результаты показали и получили премии пионеры и учащиеся Хвоинской, Подомновской и других школ. Для того, чтобы занять первое место в предстоящей олимпиаде, каждая школа, каждый пионерский отряд должны немедленно развернуть серьезную подготовку. Задача дирекций школ и первичных комсомольских организаций — поддержать творческую инициативу детей и всемерно развивать их способности.

М. Овчинников,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Из зала суда

ЗЛОСТНОЕ УКЛОНЕНИЕ ОТ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Из Протасихинского колхоза «Победа» Цветков, Лебедев и Капранов были выделены для выполнения трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках. Однако, до 9 февраля они в лес не вышли и на требования руководителей Макашинского лесопункта работать в лесу ответили категорическим отказом.

Д. Скворцов, Тимофей Петрович, Иван Федорович и Иван Константинович Большаковы (Шомахтовский колхоз, Высо-

ковского сельсовета) в полной мере объявили саботаж, категорически отказавшись выполнять лесозаготовку. На все требования выйти в лес отвечали, что это не обязательно, на суде все четверо давали одинаковые показания.

За злостное уклонение от выполнения трудовой и гужевой повинности народный суд приговорил Цветкова, Лебедева, Капранова, Скворцова и Большаковых к одному году лишения свободы каждого. Нелидов.

„Освоить в колхозах и совхозах применение правильной системы органических и минеральных удобрений, обратив особое внимание на рациональное хранение и использование навоза и других местных удобрений...“ (Из резолюции XVIII съезда ВКП(б) по докладу тов. В. Молотова.)

Использовать все запасы местных удобрений

1940 год был годом новых крупных побед социалистического сельского хозяйства. Валовой сбор зерна достиг почти 7 миллиардов пудов. Значительно возросла урожайность сахарной свеклы, картофеля, овощей и других культур.

Теперь колхозы, МТС и совхозы должны привести в движение новые резервы для того, чтобы в оставшиеся два года третьей сталинской пятилетки не только выполнить, но и перевыполнить задания по урожайности, установленные для сельского хозяйства XVIII съездом партии.

Одним из таких резервов является наиболее полное использование местных удобрений. У нас ежегодно в стране может быть накоплено и использовано на удобрение полей более 400 миллионов тонн навоза. В таком количестве навоза содержится одного только азота 2 миллиона тонн, что, примерно, равно производству искусственного азота промышленностью всего мира.

Местные удобрения (навоз, торф, фекалии, зола, птичий помет, ил, отходы промышленности и т. д.) представляют собой неисчерпаемый источник для повышения плодородия полей. Надо сказать, что этот источник использовался до сих пор совершенно недостаточно. В различных районах страны накопилось много неиспользованного в течение ряда лет навоза. Не и вывезенный на-

воз во многих колхозах был обесценен неправильным его хранением и неумелой раскладкой в поле.

По примеру передовых колхозов Украинской, Курской, Воронежской и Горьковской областей, надо навести порядок и на таком важном участке артельного хозяйства, как хранение и использование навоза.

В колхозах надо поставить дело так, чтобы заведующие животноводческими фермами, бригадиры по животноводству и конюхи отвечали за сбор и правильное хранение навоза вплоть до вывозки его из хозяйства. Бригадиры же полеводческих бригад, организовав сейчас вывозку навоза на свои участки, должны нести ответственность за правильное хранение и использование навоза в поле.

Колхозы могут собрать и использовать в этом году до 3 миллионов тонн золы, свыше одного миллиона тонн птичьего помета и огромное количество торфо-фекалия, известняка и др. Если бы каждый колхоз собрал, сохранил и правильно использовал навоз и все другие местные удобрения, имеющиеся в его распоряжении, он мог бы за один год поднять урожай не менее чем на одну треть.

Колхозники, руководители колхозов и работники земельных органов должны помнить, что каждая тонна внесенного

в почву навоза, благодаря удобрительному действию в течение ряда лет, может дать прибавку урожая в один центнер (в пересчете на зерно). Это доказали наши передовые колхозы и это показывают опыты и подсчеты наших ученых. Только нерадивый хозяин может пренебрегать использованием местных удобрений, имеющих большую хозяйственную ценность.

Сбор местных удобрений, наиболее полное и правильное использование навоза и других местных удобрений даст колхозам сотни тысяч пудов дополнительной сельскохозяйственной продукции.

Задачи социалистического земледелия в этом году исключительно велики. Надо добиться нового значительного повышения урожайности всех культур, создать вокруг крупных городов и промышленных центров действительно мощные картофельно-овощные базы, обеспечить обильными кормами быстро растущее животноводство. Решение этих, как и многих других, задач сельского хозяйства требует напряженной работы колхозников и земельных органов в течение всего зимнего периода, организованной подготовки колхозов и машинно-тракторных станций к весеннему севу.

И. А. Бенедиктов
Народный Комиссар
Земледелия СССР.

Как правильно хранить навоз

В минувшем году, по инициативе передовых колхозов, широко развернулось строительство навозохранилищ. На Украине, в Курской, Воронежской, Московской и др. областях многие тысячи их уже используются колхозными фермами. Но построить навозохранилище — еще полдела. Мало толку, если привезенный в хранилище навоз будет сваливаться в беспорядочные кучи и никто не позаботится о правильности хранения его. Как же следует организовать хранение навоза?

Навозохранилище должно заполняться постепенно, отдельными тесно примыкающими друг к другу и тщательно уплотненными штабелями шириной в 2—3 метра и высотой не менее 1,5—2 метров. Укладку первого штабеля начинают вдоль одной из узких сторон навозохранилища. После заполнения первого штабеля на полную высоту приступают к укладке второго и так продолжают до тех пор, пока не будет заполнено все навозохранилище.

Насколько велико значение правильного уплотнения навоза при хранении — видно из опыта проведенного Всесоюзным научно-исследовательским институтом удобрений, агрохимии и агропочвоведения. При укладке навоза без уплотнения потери азота за три месяца хранения составили 32,6 проц., а при

тщательном уплотнении — только 12,2 проц., т. е. почти в три раза меньше.

После укладки навоза в штабеля на полную высоту важно прикрыть его слоем торфа в 10—20 см., соломой или еще лучше — соломенной резкой. Покрышка предохраняет навоз от потерь аммиака и от замерзания, а это обеспечивает быстрое и правильное созревание навоза.

Такой же порядок укладки и ухода за навозом должен соблюдаться и при хранении его в больших штабелях при отсутствии навозохранилищ.

Практика прошлых лет показала, что в тех колхозах, которые не сумели организовать вывозку основной массы навоза в зимний период, огромное количество его оставалось совершенно неиспользованным. В

Сибири, юго-восточных, южных и центральных областях Союза почти в каждом районе имеются залежи в десятки и тысячи тонн старого перегноя. Это ценное удобрение необходимо теперь полностью вывезти на колхозные поля.

Большой вред приносит разбрасывание навоза мелкими кучками по всему полю. В зимний период такой навоз сильно промерзает, а с наступлением весны полностью высыхает. Одна часть питательных веществ улетучивается, другая весенними водами выщелачивается и уносится в реки или попадает в почву непосредственно под кучкой навоза. Все это обесценивает навоз и создает большую пестроту в росте и созревании хлебов.

Навоз в поле при зимней вывозке должен укладываться

в большие штабеля, не менее 4-х метров ширины и двух метров высоты, тщательно уплотняться. В каждый штабель укладывается 20—40 тонн навоза. Под него подстилается торф или солома слоем в 10—20 см. Таким же слоем покрывается каждый штабель навоза сверху.

Для того, чтобы навоз при вывозке в поле и укладке в штабеля зимой не замерзал, полный штабель должен быть заложен не более чем в 1—2 дня. К укладке второго шта-

беля не следует приступать, пока не будет закончена укладка первого.

При вывозке навоза от скота, находящегося в единичном пользовании, необходимо в поле отправлять достаточное количество подвоз с тем, чтобы сразу заложить большой штабель.

Правильное хранение навоза вдвое увеличивает его ценность как удобрения.

И. Мамченков.

Кандидат с. х. наук.

Зимняя добыча торфа на удобрения

Значение торфа для увеличения запасов навоза огромно. При внесении компоста, состоящего из 15 тонн навоза и 15 тонн торфа, можно получить такую же прибавку урожая картофеля, овощей, зерна, как и от 30 тонн навоза.

В нашей стране, по самым скромным подсчетам, имеется свыше 70 миллионов гектаров болот, с запасом торфа больше, чем в 150 миллиардов тонн.

Но эти безграничные запасы торфа используются для нужд сельского хозяйства пока еще в ничтожных размерах.

Известно, что самый лучший период для добычи торфа — летний. Но и зимой можно и нужно заготавливать торф.

Зимняя добыча торфа производится обязательно карьерным способом, а не из отдельных ям-копанцев, разбросанных по болоту где и как попало. Не надо забывать, что такие ямы в дальнейшем затруднят полное использование торфяных богатств и могут стать рассадниками малярии.

Карьер — это длинная прямоугольная траншея, шириной до 3 метров, вырытая на максимально возможную, по условиям осушки болота, глубину.

На осушенных болотах первый карьер для зимней добычи торфа располагается с таким расчетом, чтобы весной вода из него уходила в речку, озеро или другой водоем. Все последующие карьеры проводятся в поперечном направлении к первому, магистральному. Устраняя весной перемычки и соединяя магистральный карьер с водоемом, можно будет использовать карьеры, как осушительные канавы.

На болотах, где имеется осушительная сеть, карьер зимней добычи располагается вдоль существующих осушительных канав, наиболее близко расположенных к водоему.

При зимней добыче торфа особенно большое значение имеет правильная расстановка рабочей силы. Для этой цели выделяются специальные бригады и звенья. В то время, как одни работники расчищают с поверхности карьера снег, другие производят выемку торфа, а третьи отвозят его.

При глубокой добыче выемку торфа легче всего производить большими кусками — по 0,2—0,3 кубич. метра. В карьер в



месту подрезанного куска торфа подезжает лошадь с порожними санями. Подрезанный кусок нажимом лома отваливается в сани. Пока нагруженные сани выезжают из карьера, вырезаются новые куски торфа.

Для ускорения добычи торфа можно, по примеру колхозов Горьковской области, изготовить в любой колхозной кузнице специальные резавы. Такие резавы состоят из круглой металлической штанги длиной 1,25 метра и диаметром 2 см., с остро отточенным с обеих сторон ножом. Этот нож располагается под прямым углом к штанге. Его длина — 42 см., ширина 5 см. К верхнему концу штанги прикрепляется ремень резак вводят в залежь торфа. Таким путем подрезают с двух сторон большие куски.

Легким нажимом на штангу подрезанный кусок отваливается в сани, предварительно завезенные на дно карьера. За две-три минуты в сани можно погрузить 3—4 больших куска торфа. Производительность труда одного работника при таком способе добычи торфа достигает 100—150 кубич. метров в день.

Заготовленный торф доставляется по санному пути в хозяйства для приготовления торфонавозных, торфофекальных и других компостов.

Торф, добытый с верховых болот, имеет после просушки и из подстилку.

А. Белов.

Начальник отдела удобрений Наркомзема СССР.

Отв. редактор **М. Г. Овчаников.**



Как не надо складывать навоз в поле.



Как правильно складывать навоз.